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Om: Den spanske regerings energireform 

I juli 2013 vedtog den spanske regering en lovgivningspakke, der skulle reformere energisektoren1.  

Den Europæiske Unions medlemsstater har sat sig som mål, at 20 % af energiproduktionen skal være 
baseret på vedvarende energikilder inden 2020, som det er fastlagt i direktivet om anvendelsen af 
energi fra vedvarende energikilder (2009/28/EF); 

Den ovennævnte reform er et udtryk for forsvar og bibeholdelse af de snavsede energiformer i det 
spanske energisystem, et angreb på de vedvarende energikilder og beskyttelse af Spaniens fem 
største elektricitetsleverandørers økonomiske fordele.  

Reformen eliminerer den særlige ordning for vedvarende energikilder og sætter en stopper for støtten 
til udvikling af disse energikilder, hvilket er et tilbageskridt. Den gavner de beskidte teknologier, idet 
den giver incitamenter såsom betaling for leveringsdygtighed og kapacitet til gasfyrede kombinerede 
kraftværker drevet af store virksomheder. 

Reformen straffer også selvforsyning ved at pålægge ekstra afgifter, herunder i tilfælde, hvor al den 
energi, der produceres, er til eget forbrug, uden at der er nogen forbindelse til nettet. Denne 
foranstaltning går det økonomisk umuligt for husholdninger at producere deres egen energi, hvilket de 
store producenter nyder godt af. 

Denne reform bestræber sig ikke på at få bugt med tarifunderskuddet (en politik, som EU anbefaler), 
idet den ikke tager fat på de centrale årsager til dette underskud og skyder skylden på de vedvarende 
energikilder, hvilket medfører urimeligt høje elektricitetsregninger. 

Hvad mener Kommissionen om den reform af energisektoren, som blev vedtaget i Spanien i juli 2013, 
og om de ovennævnte foranstaltninger, der er afledt af denne reform? Hvilke mekanismer råder 
Kommissionen over til at sikre, at de relevante kompetente myndigheder overholder EU-
bestemmelserne om vedvarende energi? Agter Kommissionen at sikre, at direktiv 2009/28/EF 
overholdes? 

 

                                                      
1  http://www.nytimes.com/2013/10/09/business/energy-environment/renewable-energy-in-spain-is-taking-a-

beating.html?_r=0 


